ПАМЯТКА

о мерах пожарной безопасности 

при проведении новогодних праздников
При организации и проведении новогодних праздников и 

других мероприятий с массовым пребыванием людей:
· допускается использовать только помещения, обеспеченными не менее чем 2-мя эвакуационными выходами, не имеющие на окнах решеток и расположенные не выше 2 этажа в зданиях с горючими перекрытиями;

· елка должна устанавливаться на устойчивом основании и с таким расчетом, чтобы ветки находились на расстоянии не менее 1 метра от стен и потолка;

· при отсутствии в помещении электрического освещения мероприятия у елки должны проводиться только в светлое время суток;

· на мероприятиях могут применяться электрические гирлянды и иллюминация, имеющие соответствующие сертификаты соответствия;

· помещение проведения новогодних праздников в обязательном порядке должно обеспечиваться первичными средствами пожаротушения (огнетушители, кошма, песок и т.п.)
ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

· проводить мероприятия при запертых распашных решетках на окнах помещений, в которых они проводятся;

· применять дуговые прожекторы свечи и хлопушки, устраивать фейерверки и другие пожароопасные эффекты, которые могут привести к пожару;

· украшать елку целлулоидными игрушками, а также марлей и ватой не пропитанными огнезащитными составами;

· одевать детей в костюмы из легкогорючих материалов;

· проводить огневые, покрасочные и другие пожароопасные работы;

· использовать ставни на окнах для затемнения помещений;

· уменьшать ширину проходов между рядами и устанавливать в проходах дополнительно кресла, стулья и т.п.;

· полностью гасить свет в помещении во время спектаклей или представлений;

· допускать заполнение помещений людьми сверх установленной нормы.

Руководитель организации обеспечивает:
- осмотр помещений перед началом мероприятий в целях определения их готовности в части соблюдения мер пожарной безопасности;
- дежурство ответственных лиц (утвержденных приказом) на сцене и в зальных помещениях.
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ПАМЯТКА

по безопасному проведению 
новогодних праздников
Свечи на красиво накрытых столах, новогодние елки, фейерверки и праздничные развлечения создают великолепную новогоднюю атмосферу, но все эти атрибуты также значительно увеличивают риск возникновения пожара.

Алкоголь и вечеринки, как правило, делают людей менее осторожными в области пожарной безопасности. По статистике, в период новогодних праздников значительно увеличивается количество пожаров, случаев гибели и травмирования людей.
Испортить праздник может новогодняя елка. Живые деревья срезаются в начале новогоднего сезона, поэтому они быстро высыхают и мгновенно воспламеняются. В связи с этим: держите конец ствола елки в воде; никогда не ставьте дерево перед дверью, камином (печью) или на расстоянии менее 1 метра от отопительных приборов.
Никогда не тушите водой горящую искусственную елку – синтетика будет плавиться, горящие капли начнут разбрызгиваться, увеличивая площадь горения.

Свечи и гирлянды – это еще одни источники зажигания. Держите свечи в подсвечниках, как минимум в метре от занавесок, праздничных украшений и новогодних елок, никогда не оставляйте горящими свечи без присмотра. Каждый год проверяйте и осматривайте электрогирлянду на предмет изношенности проводов и голых мест в изоляции и не забывайте отключать ложась спать или уходя из дома.
Пиротехника – это искусство, доступное далеко не каждому. Ограничьтесь посещением официальных зрелищ и не устраивайте любительских фейерверков.
Правила пожарной безопасности:
· не разрешайте детям самостоятельно включать электрогирлянды;

· не зажигайте дома бенгальские огни, не используйте пиротехнические изделия и взрывающиеся хлопушки;
· осыпавшуюся с елки хвою нужно сразу убирать – она как порох, может вспыхнуть от любой искры.
В случае возникновения пожара:
· немедленно вызывайте пожарную охрану по телефону 01;
· примите меры по эвакуации людей;

· отключите от электропитания все электрические приборы и устройства;

· примите по возможности меры по тушению пожара подручными средствами.
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ПАМЯТКА О МЕРАХ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
ПРИ ЭКСПЛУАТАЦИИ ПЕЧНОГО ОТОПЛЕНИЯ 
При эксплуатации печного отопления запрещается:
· оставлять без присмотра топящиеся печи, а также поручать надзор за ними малолетним детям;

· располагать топливо, другие горючие вещества и материалы на предтопочном листе;

· применять для розжига бензин, дизтопливо, керосин и другие легковоспламеняющиеся и горючие жидкости;
· производить топку печей во время проведения в помещениях собраний и других массовых мероприятий;

· использовать вентиляционные и газовые каналы в качестве дымоходов;
· перекаливать печи.
Печи и другие отопительные приборы должны иметь установленные нормами противопожарные  разделки (отступки) от горючих конструкций, а также без прогаров и повреждений предтопочный лист размером не менее 50х70 см (на деревянном или другом полу из горючих материалов).
На чердаках все дымовые трубы и стены, в которых проходят дымовые каналы, должны быть побелены.

Дымовые трубы котельных установок, работающих на твердом топливе, должны быть оборудованы искрогасителями и очищаться от сажи перед началом отопительного сезона, а также в течение всего отопительного сезона не реже:

- одного раза в три месяца для отопительных печей;

- одного раза в два месяца для печей и очагов непрерывного действия;

- одного раза в месяц для кухонных плит и других печей непрерывной (долговременной) топки.

Перед началом отопительного сезона печи, котельные, теплогенераторные и калориферные установки, другие отопительные приборы и системы должны быть проверены и отремонтированы. Неисправные печи и другие отопительные приборы к эксплуатации не допускаются.
При обнаружении пожара или признаков горения (задымление, запах гари, и т.д.) незамедлительно сообщить об этом  по телефону 01 в пожарную охрану.
До прибытия пожарной охраны примите посильные меры по спасению людей, имущества и тушению пожара имеющимися первичными средствами пожаротушения.
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ПАМЯТКА О МЕРАХ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
ПРИ ЭКСПЛУАТАЦИИ ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЯ 
При эксплуатации действующих электроустановок запрещается:
· эксплуатировать провода и кабели с поврежденной или потерявшей свои защитные свойства изоляцией;

· пользоваться поврежденными электрическими розетками, рубильниками, другими электроустановочными изделиями;

· обертывать электролампы и светильники бумагой, тканью и другими горючими материалами, а также эксплуатировать светильники со снятыми колпаками (рассеивателями), предусмотренными конструкцией светильника 

· пользоваться электроутюгами, электроплитками электрочайниками и другими электронагревательными приборами, не имеющими устройств тепловой защиты, без подставок из негорючих теплоизоляционных материалов, исключающих опасность возникновения пожара;

· применять нестандартные (самодельные) электронагревательные приборы, использовать некалиброванные плавкие вставки («жучки») или другие самодельные аппараты защиты от перегрузки и короткого замыкания;

· размещать (складировать) у электрощитов, электродвигателей и пусковой аппаратуры горючие (в том числе легковоспламеняющиеся) вещества и материалы.

Электроустановки и бытовые электроприборы в помещениях, в которых по окончании рабочего времени отсутствует дежурный персонал, должны быть обесточены, за исключением дежурного освещения, установок противопожарного водоснабжения и автоматических установок противопожарной защиты. 

Другие электроустановки и электротехнические изделия могут оставаться под напряжением, если это обусловлено их функциональным назначением и (или) предусмотрено требованиями инструкции по эксплуатации.

Не допускается прокладка и эксплуатация воздушных линий электропередачи (в том числе временных и проложенных кабелем) над горючими кровлями, навесами, а также открытыми складами (штабелями, скирдами и др.) горючих веществ, материалов и изделий.

При обнаружении пожара или признаков горения (задымление, запах гари, и т.д.) незамедлительно сообщить об этом  по телефону 01 в пожарную охрану.

До прибытия пожарной охраны примите посильные меры по спасению людей, имущества и тушению пожара имеющимися первичными средствами пожаротушения.

Отдел надзорной деятельности

ГО Красноуфимск, МО Красноуфимский округ

телефон доверия 2-45-01









