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Я иду сквозь туман, я иду сквозь дожди,

Уходящему Солнцу кричу: "Подожди,

Я иду за тобой третьи сутки подряд,

Мои ноги не ходят, мои ступни болят".

Но в ответ я услышал лишь слово: "Борись",

А потом тишина, - я карабкаюсь ввысь,

Я ползу, я бегу, я пытаюсь лететь,

А рюкзак тянет вниз, - и Солнцу мне не достать.

.

Солнце принципе некому не дано достать, а попробовать может каждый. Это можно сказать и про наших педагогов.

Впервые педагоги МКОУ Ювинской СОШ приняли участие  в соревнованиях по туризму. Походный рюкзак, спальный мешок, палатка, разговоры у костра и хорошее настроение – вот арсенал, которым запаслись наши учителя , чтобы на пару дней погрузиться в атмосферу настоящей туристической жизни. 
Вот наши туристы-спортсмены  (наши герои и первооткрыватели в данной сфере деятельности» учителя:
Илюшкина Людмила Ильинична – библиотекарь;
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Иванова Зинаида Николаевна – учитель начальных классов;

Исакова Наталья Анатольевна – учитель географии;

Иванаев Игорь Иванович – организатор ОБЖ
Туристический слёт работников образования, который вот уже не в первый  раз проводится в нашем районе по инициативе управления образования, райкома профсоюза работников образования и Комитета по физкультуре, спорту и туризму в этом году  прошёл на территории  МБОУ Черкасово.  На него съехались 17 команд из средних и дошкольных образовательных учреждений района. 
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А все началось с  торжественного  момента - поднятие государственного флага и открытие соревнований - все зрители и участники неожиданно затихли. 
В этом году в традиционную конкурсную программу, которая включает состязания по пешеходному туризму, спортивному ориентированию перед участниками стояли сложные испытания. Например, дистанция «Навесная переправа», где нужно было отправить «на тот берег» члена своей команды при помощи карабина и верёвки. Далее спортсмены преодолевали воображаемое болото по канатной дороге. На параллельной переправе участники проходили по шаткому верёвочному «мостику». А впереди  подъём на «Желтый камень». 
А после … была конкурсная программа, в которую входили:

1. Представления команд.

Наша команда  в течение 3-х минут в форме песни представила  информацию о себе. Но не хватило в буквальном смысле, физических сил на  туристскую самодеятельность.

2. Конкурс фотогазет «Будни слета»
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Репортажная съёмка проводится цифровыми фотокамерами .Распечатка снимков  проводилась на черно-белом принтере  в судейской.  Так как наша команда ездила на слет без репортера, то газета от нас получилась произвольная.
А вот что говорят сами педагоги:

Иванова ЗН: «Впервые я решила поучаствовать в этом виде соревнований. Поехала для того, чтобы воочию увидеть как проходят туристические слеты и испытать свои силы. Адреналин получила отменный! Во-первых, я ознакомилась со снаряжением спортсменов и научилась их применять. Во-вторых, снова вспомнила детство, когда мы лазали по деревьям. В-третьих, порадовалась тому, что осталась жива, после подъема в гору. Организация слета хорошая, кормили вкусно, судили лояльно. Только моё предложение такое – надо учитывать  здесь возрастную категорию команды. Или в положении прописывать до какого возраста могут участвовать спортсмены. А так мне понравилось. Но на второй день моих сил не хватило»

А в целом, наши педагоги МОЛОДЦЫ! Мы всем коллективом благодарим их за их смелость, терпение и самоотдачу! Были ошибки, но на них мы и учимся, что-то не получилось сейчас - получиться потом. 
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27 сентября
ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ТУРИЗМА

Снова чай в котелке закипел, 
Досыхает рюкзак у костра, 
И гитарой бивак зазвенел, 
Ну а завтра - в дорогу с утра... 

День ненастный в сыром сентябре - 
Этот праздник больших чудаков, 
Что стают от дороги добрей, 
Жизнь не мысля без рюкзаков... 

Это праздник далёких дорог, 
Что ведут неизменно домой, 
Тех, кто всем доказать что-то смог, 
И победу познал над собой, - 

Так что - с праздником, братцы-туристы, 
Пусть вам горы не будут круты! 
Пусть ваш путь будет добрым и чистым, 
А рюкзак - полон доброй мечты!
